

打通政务服务的“最后一公里”

15个省份将开展基层政务公开标准化规范化试点

日前,国务院办公厅印发《开展基层政务公开标准化规范化试点工作方案》(以下简称《方案》),确定在北京市、安徽省、陕西省等15个省份的100个县(市、区),重点围绕城乡规划、重大建设项目等25个方面开展基层政务公开标准化规范化试点工作。

《方案》指出,开展基层政务公开标准化规范化试点,是贯彻落实党中央、国务院关于全面推进政务公开的决策部署,推进决策、执行、管理、服务、结果公开工作的具体举措,对于深化基层政务公开,提高行政效能,加快建设法治政府、服务型政府,具有重要意义。试点工作要坚持需求导向、重点突破、标准引领等原则,紧密联系实际,力争通过一年时间试点,形成可复制、可

推广、可考核的基层政务公开标准和规范,不断提升基层政务公开能力,打通政务服务的“最后一公里”。

《方案》要求,试点单位要依据权责清单和公共服务事项全面梳理政务公开事项,逐项确定公开标准,明确公开事项的名称、依据以及应公开的内容、主体、时限、方式等要素,汇总编制政务公开事项标准目录。要优化公开工作流程,推动发布、解读、回应有序衔接,加强政务公开平台建设,方便公众查询或获取。承担试点任务的省份于2017年8月底前制定具体实施方案,细化任务措施,指导试点单位有力有序开展,确保2018年8月底前完成试点各项任务。

《方案》要求,承担试点任

务的省份要高度重视,精心组织,加强经费保障;在政府网站首页开设试点工作专题,集中展示本地区试点工作情况,加强工作交流;建立激励机制,加强督促检查,把试点任务纳入政务公开工作绩效考核。各级政务公开领导小组要发挥统筹协调作用,及时研究解决试点工作中的困难和问题。试点单位要进一步强化机构和人员保障,确保专人负责,积极创新工作机制和方式方法,通过开展社会评价或者第三方评估,持续改进工作。国务院办公厅将跟踪了解试点工作进展情况,对试点工作进行总结评估,提出在全国基层政府推广的意见,并对试点工作中成效突出的地方给予通报表扬。

(据新华网)

博览天下

珍贵

“月球手袋”或拍出数百万美元

据路透社报道,这一外观简约的方形白色收集袋定于7月20日拍卖,当天恰好是“阿波罗11号”成功登月48周年纪念日。美国国家航空航天局展览及手工艺品负责人吉姆·赫尔说,这是登月任务手工艺品的第一次合法拍卖。

1969年7月20日,美国宇航员尼尔·阿姆斯特朗和巴兹·奥尔德林乘坐“阿波罗11号”飞船登月舱成功着陆月球表面,并迈出人类在月表行走第一步。他们的任务之一是收集月球样本。

标有“月球样本回归”字样的收集袋被用于装月球岩石和尘土。赫尔说,这只收集袋因此“非常珍贵”。苏富比拍卖行专家估计,其拍价在200万至400万美元之间。

(据新华网)

尴尬

上百枚里约奥运奖牌生锈

英国《每日邮报》20日报道,巴西奥组委发言人马里奥·安德拉达证实,至少有130枚奖牌因生锈或出现黑点而被退货。

安德拉达告诉路透社,这些问题奖牌大部分是铜牌,包括残奥会奖牌。他说,“最常见的问题是奖牌因掉落撞击或被胡乱处置,导致亮光漆脱落,损伤部位因此生锈或变黑”,“其次有少许,大概10枚,存在极端寒冷天气致损情况”。

目前,奖牌制造方巴西造币厂正在对问题奖牌进行修缮。按照安德拉达的说法,奖牌从去年10月开始曝出问题,但他认为这些问题“完全正常”,并声称巴西造币厂能够修好任何瑕疵然后物归原主。

(据新华网)

勇敢

印度一女子割断强奸者生殖器

印度喀拉拉邦一名23岁女子奋起反抗一名要强奸她的印度教宗教教师,用刀将对方阴茎几乎割断。喀拉拉邦首席部长皮纳拉伊·维贾扬称赞这名女子“勇敢”。

女子的父亲生病卧床多年,母亲经常请这名现年54岁的宗教教师到家中求神祈福。女子说,她从未成年开始就被这名教师多次性侵,并告知母亲,但没有被母亲当回事。19日晚上,在她再次面临恶行时,她取出藏在枕头下的刀反击,并在事后立即报警。

救治宗教教师的医院发布声明说:“他的阴茎被割断90%,岌岌可危地挂着,没有办法缝回去。”医生能做的只是替他止血和帮助他排尿。

(据新华网)



那吉林场森林火灾 火场烟点全部扑灭

截至5月22日11时,内蒙古陈巴尔虎旗那吉林场森林火灾烟点已全部扑灭,整个火场无烟、无火。目前,部分武警森林部队开始有序撤离返回,留守队伍转入火场看守清理。图为战士在清理火场。

新华社记者
邓华摄

“好税官”张晓琴

爱岗敬业的铿锵“铁玫瑰”

从税28年,张晓琴坚持自觉学习,很快从一个门外汉成长为税收工作的行家里手。正因为有了坚实的业务技能做支撑,在为国收税的工作当中,她坚持原则,不徇私情,直到病情恶化,躺倒病床上,她还牵挂着她为之奉献的税收事业,用自己的生命诠释了对税收工作的责任和一名共产党员的执着与坚守。2017年4月,张晓琴荣登“中国好人榜”。

1988年7月,张晓琴从中国人民解放军第四医院转业到西宁市税务局城西分局工作。从军人到税官,从此,开启了张晓琴与税务蓝的不解情缘。

“拼,真是拼了!也不知从哪来的劲,那时她每天休息的很少,却跟打了鸡血似的,从来不得累。有时我半夜醒来,看到她熬着红眼睛挑灯夜战,劝她早点休息,她总是笑着说,‘没事,你睡吧,我再看会。’”每当谈到张晓琴用功学习时,她的丈夫苏志民就打开了话匣子,对妻子充满了敬佩、感动和心疼。

近年来,全面深化税收改革加快推进。为适应新形势,张晓琴主动请缨,苦心探索,先后赴广州、珠海、宁波、大连等先进地区“取经”,积极推动进出口税收管理创新。

在她的带领下,不到3个月时间,青海进出口税收管理初步建成了以预警评估为主、税收约谈和税收函调为辅的“一主二辅”风险防控体系,基本形成了省、市(州)、县(区)“三级联动”的退税风险管理模式,增强了风险防控的针对性。同时,实现了出口退税互联网远程申报和退税申报、退税审核、退税审批“无纸化”,使企业在办理退税业务时更省力、省时、省心。

(据中国文明网)

